
 

 

 

 

 

Notulen ledenvergadering SGP Zeeland 29 september 2021 

 

Locatie: Gebr. Westrate mechanisatie in Goes 

Aanwezig: 31 afgevaardigden en 41 leden. M.k.a. dhr. H. Verheuvel ( Waterschap) en statenlid 

dhr. H. van de Velde verder zijn er 11  (per mail) afgemelde leden.  

 

1. Welkom door de voorzitter dhr. C. van Burg 

De voorzitter heet een ieder hartelijk welkom. Hij is blij dat er ook deze avond weer veel leden tijd 

gevonden hebben om de vergadering op deze mooie locatie bij te wonen. Hij hoopt dan ook dat 

we  een goede vergadering mogen hebben.   

 

2. Opening door Ds. J. Karens uit Middelburg 

De dominee opent de avond door met elkaar te zingen Psalm 60 vers 3 en 6 hij leest met ons 

Ezra 9 de verzen 3-6  en gaat voor in gebed. De dominee begint zijn openingswoord met het 

rampjaar 1672. In dit jaar begon de zgn. Hollandse oorlog en werd ons land aangevallen door: 

Engeland-Frankrijk en de bisdomen Munster en Keulen. In deze benauwde tijd was het volk 

redeloos, de regering radeloos en het land reddeloos. En hoe is het nu? En in de tijd van Ezra? 

Ezra een Schriftgeleerde van God geleerd komt vanuit Perzië naar Jeruzalem. Ezra is in rouw bij 

het horen en zien dat het volk met de heidenen is gemengd. In diepe smart zit Ezra neer maar 

plotseling staat hij op en predikt Gods gerechtigheid en genade. Bij het avondoffer smeekt Ezra 

om vergeving van de zonden.  

Dan een vraag zijn eronder ons die de schuld mogen eigenen en naast Ezra mogen neerbuigen? 

Naar anderen wijzen houden we lang vol, gezegende plaats wanneer we naast Ezra mogen zitten. 

De dominee sluit af met het laten zingen van Psalm 89 vers 14. 

 

3. Notulen van de vorige ledenvergadering 

Deze waren bijgesloten bij de uitnodiging. Er zijn geen op- of aanmerkingen over de notulen 

zodat ze getekend kunnen worden. 

 

4. Jaarverslag van het jaar 2020 

Er zijn voor het jaarverslag geen verdere aanvullingen of toelichtingen. 

 



5. Financieel verslag 

De penningmeester dhr. Stouten geeft  een toelichting op het financieel verslag. De financiële 

baten van 2020 zijn €6969,29  de lasten zijn €1545,66. Het saldo per 31-12-2020 bedraagt 

€62591,82. De kascommissie heeft de boeken gecontroleerd en akkoord bevonden. Er zijn geen 

vragen n.a.v. het verslag zodat men de penningmeester decharge kan verlenen. De  

kascommissie wordt dank gezegd.  

 

6. Bestuursverkiezingen 

De heren C. van Burg en  P. den Ouden zijn dit jaar aftredend en beiden herkiesbaar. Na de 

stemming blijken de heren C. van Burg en P. den Ouden met grote meerderheid van stemmen te 

zijn herkozen. Beide heren bedanken de leden voor het vertrouwen en nemen hun benoeming 

weer aan.   

 

7. Good practice door de PKV ‘s-Gravenpolder  

De heren de Kraker en Zuiddijk geven een toelichting hoe zij hun leden werf actie hebben 

opgezet met de slogan  “we willen graag de 30.000 leden halen”. Beide heren geven belangrijke 

tips mee: Gebruik je netwerk* een z.g. callcenter inrichten*niet verzanden in politieke praat de 

echt geïnteresseerden zijn al lid*op juiste tijdstippen mensen benaderen*Breed naar alle kerken 

kijken. De voorzitter bedankt beide heren voor de heldere uiteenzetting en hoopt dat de andere 

PKV’s er profijt van hebben.  

 

8. Gelegenheid tot stellen van vragen aan de fractieleden Staten en Waterschap 

Dhr. J van Burg geeft als fractievoorzitter een korte terugblik op het politieke werk wat het 

afgelopen jaar vanuit de Abdij is gedaan. Ook onze gedeputeerde dhr. van der Maas geeft 

toelichtingen op onderwerpen die op dit moment spelen. Het volgende wordt door hen 

genoemd: Stikstofdiscussie, Marinierskazerne, 3e trein op het spoor, tolvrije Westerschelde 

tunnel, openbaar vervoer, kleinere bussen door de dorpen, PFAS woningbouw en huisvesting 

arbeidsmigranten. Er blijken rond de 5000 woningen en andere gebouwen door heel Zeeland 

leeg te staan. Genoeg zaken die de aandacht vragen en waar aan gewerkt wordt. Dit gebeurt 

veelal met Gemeenten en Waterschap waar een goede samenwerking mee is. Dhr. van Kralingen 

neemt ons in vogelvlucht mee naar de projecten waar het Waterschap op dit moment mee bezig 

is. Dat zijn o.a. de dijkverzwaring bij Hansweert. Zeeweringen moeten in 2050 berekend zijn op 

stijging van de zeespiegel en extreem weer. Dit lijkt ver weg maar de tijd vliegt voorbij. De 

biologie in de sloten voldoet en om dit zo te houden hebben de zuiveringssystemen alle 

aandacht. Al blijft het bijzonder moeilijk om b.v. alle stofjes van medicijnresten te verwijderen. 

Aandacht wordt er gevraagd voor het waterpeil, kosten dijkverzwaring en verdieping 

Westerschelde in Zeeuws Vlaanderen. Proberen als waterbeheer en natuurorganisaties krachten 

te bundelen, om zo samen te werken om de gevolgen van de zeespiegelstijging en wateroverlast 

tegen te gaan. De Westerschelde is al even in het nieuws n.a.v. de lozingen die plaats vinden door 

de industrie. Zeker de 3M fabriek in Zwijndrecht roept vragen op met zijn lozingen. Gelukkig gaat 

de Vlaamse overheid meekijken en eisen opstellen. Ook de langzaam verkeersweg en tunnel 

Sluiskil vragen aandacht. Bij de laatste vraag komt de Zanddijk bij Yerseke aan de orde. Daar is 

het tracé nu bepaald en zal in December een definitief besluit genomen worden. De voorzitter 



bedankt ieder voor zijn inbreng, voor het stellen van vragen en het beantwoorden ervan voor 

zover het mogelijk was.  

 

9. Bedrijfspresentatie van de Gebr. Weststrate mechanisatie 

Dhr. de Koeijer neemt ons mee in de geschiedenis we moeten daarvoor terug naar het jaar 1929. 

Weststrate is altijd een bedrijf geweest dat dicht bij de land- en tuinbouw stond. Door hard te 

werken en stappen te durven zetten, is het nu een bedrijf met vier vestigingen verspreid door 

Zeeland. Een donkere bladzijde is 10 april 2016 toen de vestiging in Goes door brand volledig 

verwoest werd. Na sluiting van de vergadering is er deze avond gelegenheid voor een rondleiding 

door het bedrijf en het stellen van vragen. Men kan dan met eigen ogen zien dat de techniek 

razendsnel gaat en het milieu hoog in het vaandel staat. Zo zijn de grondverzetmachines ook al 

elektrisch verkrijgbaar. 

 

10. Afsluiting 

De voorzitter bedankt ieder voor zijn komst ook de familie Weststrate voor de gastvrije 

ontvangst. En vraagt dhr. van der Maas om de vergadering met ons af te sluiten. Na het zingen 

van Ps. 84 wordt er met dankgebed geëindigd. 

 


